

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Miércoles 13 de Junio de 1.928

Número 22.430

Los que se obscurecen

Las otras noches asistió este cronista al estreno en nuestra capital de la nueva obra de Benavente «El demonio fué antes angel». Dicha comedia, como todas las que escribe este principe de los ingenios, está llena de ideas, de filigranas de arte. Benavente es como un joyero que va engarzando una tras otra piedras preciosas. Quizás por esto mismo, el escritor muchas veces no llega a cierto público. Es necesario meditar, reflexionar, y todas las inteligencias no están dispuestas a esta labor profunda. Tal vez, cuando la cultura se extienda más, se aquilatarán en todo su valor las obras benaventinas.

Pero, en fin, no nos vamos a referir hoy a describir todas las bellezas que atesora esta nueva obra, ni a ensalzar a nuestro autor predilecto. Vamos a comentar uno de los innumerables pensamientos que atesora la comedia dramática. En uno de los actos, el marqués habla de los tiempos actuales y de la cooperación que prestan a la sociedad los buenos y los inteligentes. Y acomodando este pensamiento a la política, que también se pudiera extender a muchos más extremos, dice, sobre poco más o menos, que cuando se forman partidos, se hace un llamamiento a los inteligentes y acuden presurosos los tontos, y cuando se pide el concurso de los honrados, llegan en masa los sinvergüenzas. Se nos dirá, tal vez, que esta idea no es nada nueva. En la vida no hay nada nuevo; lo único, es la forma de exponer una observación, de dar atinadamente con ella. Cuando oímos una de estas verdades, creemos que ya era conocida por nosotros de antemano. Hasta podríamos asegurar que había pasado fugazmente por nuestro pensamiento. Y es, que tan grande es el peso de dicha observación, que al descubrirla se nos entra de tal modo, que nos conaturalizamos desde el primer momento con ella.

¿Por qué sucede, o por lo menos sucedió siempre, esto de aparecer en primera fila no los inteligentes, si no los tontos, no los honrados o buenos, si no los más sinvergüenzas? Esta pregunta germina enseguida después de esas

frases de Benavente. Partimos del hecho de que ellas son ciertas y queremos desentrañarlas. Los ineptos y los pillos tienen indudablemente, apesar de su perversión, unas cualidades de que carecen los inteligentes y los honrados. Claro, que estamos hablando en tesis general, como sin duda habla también el autor. Esas cualidades de frescura, acometividad, de menospreciar los peligros, de saltar por encima de todo escrúpulo, de llegar antes que nadie, saber escalar puestos y aprovecharse de ellos, no las tienen los que rinden culto a la ciencia o a la bondad. Es indudable que por eso, la modestia, el oscurecimiento de su vivir de estos últimos les hace recluirse, y con recluirse dejar el paso libre a los demás.

Es tal la imperfección humana, que nunca todas las apetecibles condiciones radican en un hombre. A nuestro cuento viene, sin poderlo remediar, otra observación que nos hizo un amigo, que ha tiempo pagó su tributo a la muerte. El nos decía: Tengo hijas y no sé con quienes casarlas. Será siempre con quienes ellas deseen. Más, hablo de lo que yo apeteciera. Si me decido por hombres inteligentes y buenos, sé que medrarán poco y no sabrán dar los codazos que se necesitan para abrirse camino. Si por el contrario, opto por los pillos, sé que podrán subir y subir pronto, pero no aseguro la felicidad de mis hijas. Efectivamente, como venimos diciendo, las cualidades no se unen, andan desperdigadas.

No tenemos certeza, pero creemos que otro de los personajes de diferente obra benaventina, dice que por el silenciar de los buenos, los malos llegan a ser lo que son. Este es, pues, el perjuicio que ocasionan con su modestia los buenos y los inteligentes. Ellos no quieren mostrar sus virtudes a puñetazos, valga la frase, y por tanto, arrinconándose, dejan que los perversos se enmascaren y triunfen. En la vida todo tiene su cara y cruz; esto es, su parte benéfica y su parte mala. Si los buenos se opusieran al paso de los aviesos y procuraran desenmascararlos, estos no triunfarían tan fácilmente.

Y he aquí como queda demostrada de una manera bien palmaria la enjundia de las comedias de Benavente, que sin querer, nos llevan a pensar y a meditar. Las frases vertidas en su obra «El demonio fué antes angel», nos han hecho ir de unas disquisiciones hasta otras. ¿Nos hubieran llevado lo mismo otros autores que fian su éxito en una astracanada?

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

13 de Junio de 1.883

Fué detenido un estanquero que además ejercía el cargo de conserje del almacén de efectos timbrados, por recaer sospechas de

que fuera uno de los autores del robo cometido en la Delegación de Hacienda en sellos y efectos de valor.

—Se designó a don José Gómez Mercado, para inspector de la contribución industrial y de comercio.

—La Guardia civil sorprendió una importante partida de juego prohibido en un café, siendo detenidos varios individuos. Uno de los jugadores, al intentar huir por una ventana, cayó al patio de la casa, resultando con la pierna izquierda fracturada y conmoción cerebral.

—El vapor «Galicia» chocó al entrar en el puerto con la escollera de Poniente, resultando con averías.

Nuestras crónicas

Críticos y criticados

II

En lo que quedaba del año 1603 y parte del siguiente, se reproduce la campaña del «Diario de Madrid» contra el teatro al uso, y principalmente en lo que se refiere a las maneras y fórmulas importadas de Francia. Isidoro Maiquez no pudo resistir tamaños ataques en los que se distinguía personal y directamente, sobre todo por parte de un anónimo que firmaba «El muñidor de los de aquende», o sea un partidario del teatro nacional. Ante tan pertinaz actitud, el gran cómico cartagenero volvió a dirigirse al Gobernador del Consejo con el siguiente memorial:

«Excelentísimo señor: Isidoro Maiquez, apoderado del teatro de los Caños del Peral, con el debido respeto hace presente a V. E.: Que después de las muchas sátiras que de su persona y del teatro se han insertado en el «Diario de Madrid», se acaba de publicar una en los días 28, 29 y 30 de Diciembre último (que incluyó a vuestre señoría), en la cual se le nombra precisamente por su empleo. La superior penetración de V. E. conoce bien cuán opuesto es esto a las leyes y cuán perjudicial a la persona del suplicante y a los intereses del teatro que gobierna, según se manifiesta en la respuesta adjunta, en la cual digo cuanto tengo que decir para manifestar cuán injusta y maliciosamente se me satiriza. Por lo que a V. E. rendidamente suplico se sirva mandar que con la mayor brevedad se publique en el «Diario», sin divi-

dirlo en dos o más días, a fin de que, en parte, pueda volver por la estimación que en este periódico continuamente se me quita; y me veo en la precisión de molestar la atención de V. E. para que mande se publique, pues si no el diarista se niega a publicar cuantos escritos se oponen a las sátiras que imprime, de lo cual tengo algunos ejemplares.

»Igualmente suplico a V. E. que, por las razones que digo en mi carta, mande V. E. que en adelante no se publiquen en este periódico semejantes sátiras, que tan opuestas son al fin con que se permiten los periódicos y tan contrarias al espíritu de las leyes, y por lo mismo se prohibieron en otro tiempo de orden de Su Majestad, de resultas de otras semejantes personalidades. Gracias que espera de la rectitud de vuestre señoría.

»Madrid 2 de Enero de 1804. — ISIDORO MAIQUEZ».

Efectivamente, el ilustre trágico consiguió sus propósitos, ya que fué cursada la orden a los censores del «Diario» para que no dejaran insertar más sátiras. Por cierto que de este litigio crítico surgió otro, de índole bien distinta.

El «Diario», en un principio, pareció aludir a un gran cantante, al famoso tenor Manuel García, y a «una virtuosa», probablemente Joaquina Briones, «graciosa música» — como se decía en aquellos tiempos — también del teatro de los Caños. En torno a los supuestos amores de esta pareja,

el Gobernador del Consejo envió el siguiente curioso oficio al sub delegado de teatros: «Remito a V. E. el memorial adjunto, de Manuela Morales, actriz de los Caños del Peral, para que con reserva y la prudencia que V. E. acostumbra, vea de remediar el escándalo o trato menos decente de su marido, Manuel García, con Joaquina Briones, y en caso de no conseguirse con las providencias de vucencia, me propondrá lo que estime conveniente.

«Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 1.º de Junio de 1808. Jph Quistº Moreno. Señor marqués de Fuerte Hija.»

Parece ser que estos amores se comprobaron y que contribuyeron a la expatriación de García.

La defensa de Isidoro Maiquez a que alude en su solicitud se publicó en el «Diario» del día 15, «documento muy curioso—como afirma Cotarelo—y única obra literaria de nuestro actor por la que se ve sabía escribir con soltura y con estilo propio.»

Hé aquí algunos de los párrafos de dicha defensa:

«La dirección del teatro, señor Muñidor, no es una alhaja que está tirada en la calle y la coge el primero que llega; es una comisión que da el gobierno, y así al satirizar a quien dirige el teatro es insultar al mismo gobierno y tratarle, o de poco ilustrado, o de muy descuidado, pues ni supo elegir un sujeto apto para ello, ni menos hay esperanzas de que sea bastante justo para castigar las faltas que hayan nacido de la malicia o separarle de la comisión si fueron efectos de la ignorancia, por lo cual, como último recurso, es preciso agarrarse al de publicar la queja en los periódicos.»

Todos los literatos, todos los periódicos, y más que todos el mismo «Diario de Madrid», clamaban contra los absurdos, inverosimilitudes y vicios de las comedias antiguas; se reclamaba la observancia de las reglas y unidades, se pedía a gritos una reforma del teatro y se suspiraba por unas verdaderas comedias que enseñasen las ruinas del vicio, los precios de la virtud, y que al mismo tiempo guardasen las reglas del teatro, aquellas reglas que no se derivan de la autoridad de los griegos o romanos, si no de la misma Naturaleza, de la cual debe ser una imitación el teatro. Todo esto anunciaba un buen acogimiento a las piezas francesas, y tanto más cuanto ellas eran las que citaban por modelos cuantos declamaban contra nuestras antiguas comedias. Presentáronse, en efecto, estas piezas, y al instante, aquellos mismos críticos, aquellos mismos periódicos que las deseaban, se declararon contra ellas, las destestaron, pusieron en ridículo al director del teatro en que se representaban, y, entusiasmándose con una especie de patriotismo literario por los conceptos y equívocos de los galanes de Calderón y Moreto, trataron al director del teatro como un hombre enemigo de la gloria literaria de la nación

y acérrimo partidario del teatro francés. ¡Críticos miserables y maliciosos!

Y esta es la advertencia final de aquel artículo:

«Nota.— El Gobierno, por el desagrado con que ha visto la sátira que contienen los «Diarios» de los días 28, 29 y 30 de Diciembre último contra los teatros y actores de la Cruz, Caños del Peral y dirección de ellos, ha mandado no se vuelva a insertar ninguna de esta clase ni siquiera otra que toque a las disposiciones públicas o contenga personalidades.»

Esta prohibición, tan descabellada como insólita, nos priva hoy de una fuente de información acerca del teatro y sus incidencias por aquellos días, ya que el tantas veces citado periódico, único que existe, no abordó el tema en mucho tiempo.

A. RODRIGUEZ DE LEON

El Dr. Marañón

Solo el nombre del ilustre médico, que goza de fama mundial y que ayer fué nuestro huésped, llevó una numerosa concurrencia al Colegio Médico, deseosa de rendirle el homenaje debido a su claro talento y a sus conocimientos médicos.

¡Cuántos plácemes merece di-

cho Colegio por esta magna idea de que vengan a encantarnos las primeras y notables figuras de la medicina española, que hoy pone el nombre de nuestra Nación en los primeros peldaños de cultura e intelectualidad europea y americana! Bien merece este intento logrado que le prodiguemos muy sinceros y entusiastas aplausos.

La figura de gran relieve del insigne doctor don Gregorio Marañón no necesitaba presentación, pero ello no excusó el que el Presidente del Colegio Médico señor Martínez Limones la hiciera, dando su merecido elogio al conferenciante y hablando de los ilustres acompañantes que nos honraban con su presencia: don Ignacio Zuloaga y el señor Pérez Ayala, en breves y elocuentes palabras que fueron aplaudidas.

Marañón, médico joven, de agradable presencia, pues no frisa su edad de cuarenta años, en medio de una ovación usó de la palabra, tratando de «Estados hipoglucémicos», en cuyo tema demostró no sólo sus grandes conocimientos si no la práctica de dichos estudios, así como de cuantos descubrimientos se han acumulado para diagnosticar a los enfermos diabéticos.

Pero lo que más encantó a todos no fué la profundidad y saber del culto doctor, con ser grandes, si no la forma de exposición, sen-

cilla, natural, clarísima, que como amena conversación llegaba a todos los sectores, aún a los menos avezados a estas lides técnicas.

La ovación que al final de su explicación recibió el sabio médico fué tan espontánea como sincera, reveladora del alto concepto que se tiene al que supo destacarse por sus estudios y desvelos en favor de la humanidad.

Después se hizo la presentación de la mayoría de los asistentes, quienes felicitaron cariñosamente a Marañón.

A las dos de la tarde y en el salón de actos del Colegio provincial de médicos, se celebró el almuerzo en honor del doctor Marañón, que presidió el acto, sentándose a su derecha al insigne pintor don Ignacio Zuloaga, el académico don Ramón Pérez de Ayala y doctor don Eduardo Pérez Cano y a su izquierda el Presidente del Colegio de Médicos doctor Martínez Limones.

El menú servido por el Bar Vieja fué el siguiente:

Entremeses variados
Huevos a la Romana
Merluza a la Holandesa
Crestones a la Irlandesa
Rosbeef a la Moda
Pudding
Frutas
Café

Rioja, champagne, licores y habanos

La comida transcurrió dentro del mayor orden y compañerismo, y al servirse el champagne, el señor Martínez Limones ofreció el agasajo al doctor Marañón y a sus ilustres acompañantes en frases afectuosas, y éste, en claras y precisas palabras, dió las gracias por el homenaje, rogando a los asistentes le dispensaran su corta estancia entre ellos, toda vez que se proponía marchar acto seguido en automóvil para Granada.

Un artístico ramo de flores fué ofrecido, por iniciativa del señor Martínez Limones, a la señora de

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.---SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Quilates

saldrá del puerto de Almería el día 1 de Julio de 1923, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios omedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete. 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Incrmará suconsignatario LUIS GAY PADILLA.---ALMERIA



doctor Marañón, que en su viaje le acompaña.

Deseámosle a los ilustres huéspedes que fueron nuestros, un feliz viaje y una estancia agradable en nuestra Almería para su feliz recuerdo.

DE INTERES

Propaganda de la industria sedera

Ampliamos las noticias que dimos ayer sobre la llegada a nuestra capital, procedentes de Granada, en su campaña de propaganda y divulgación de la industria sericícola, del Excmo. señor don Federico Bernades, Comisario Regio de la Seda; del Ilmo. señor Sub-Comisario, Presidente de la Delegación Regional de Murcia, don Emilio Díez de Revenga, decano del Colegio de Abogados de la citada capital levantina; del Ilmo. señor don Felipe González Matín, Ingeniero Director de la Estación Superior de Sericicultura, también de Murcia, y asesor técnico de la Comisaría de la Seda, notable publicista, y don Luis Baleriola, técnico sericícola y secretario de la Delegación Regional de la expresada Comisaría.

Estos señores llegarán hoy a las dos de la tarde, en automóvil.

A las siete y en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento, siendo la entrada pública, darán una conferencia sobre sericicultura los señores Bernades, González Marín y Díez de Revenga, y el primero hará entrega al señor Alcalde de las madejas de seda procedentes de los capullos cosechados en el ensayo verificado en esta capital.

También esta misma tarde y a las seis y media, habrá sesión cinematográfica en el Salón Hesperia, exhibiéndose una película en dos partes sobre la morera, sus productos y aplicaciones, y otra sobre el gusano de seda, sus metamorfosis desde la semilla hasta la mariposa, y además otra película en dos partes.

Esta sección estará dedicada especialmente a los niños de las escuelas, labradores y militares sin graduación.

Por la noche a las diez y media, con el mismo programa cinematográfico, gran función de gala en honor del Excmo. señor Comisario Regio de la Seda, a la que están invitadas todas las autoridades, y en la que la banda municipal ejecutará las más selectas composiciones de su repertorio.

Tanto para una como para otra sección, la entrada será gratuita, o sea por invitación.

Nos congratulamos de que en Almería se celebren estos actos, cuya organización se debe al Alcalde y Presidente de la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia don Francisco Rovira, auxiliado eficazmente por el agricultor y jefe de la Policía Urbana don Leopoldo Abad.

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 12

Despachando con el Rey

Esta mañana han estado en Palacio despachando con el Rey, los ministros señores Martínez Anido y Calvo Sotelo.

Después fueron a Palacio, con el mismo objeto, otros varios ministros.

Tratado de arbitraje firmado

El ministro de España en Viena, ha comunicado a nuestro ministro de Estado haberse firmado el Tratado de arbitraje entre España y Austria.

Enseguida de recibida la anterior noticia, el señor Primo de Rivera como ministro de Estado accidental, dirigió un cariñoso telegrama al canciller austriaco expresándole su satisfacción por el nuevo paso dado hacia la paz.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De Gobernación: varios decretos aprobando las agrupaciones de Ayuntamientos y ascensos en el Cuerpo de Telégrafos.

De Hacienda: aprobando el Reglamento de la Bolsa de Crédito; nombrando Delegado regio para la represión del contrabando en la tercera zona a don Juan Cruz Conde, y de la cuarta a don Miguel Correa.

Simpatías a España

El Encargado de Berlin, ha telegrafiado dando cuenta que Hindenburg celebró una entrevista con nuestro ministro de Trabajo señor Aunós, teniendo aquel frases de simpatía hacia España.

Banquete a equipos militares

El Rey ha presidido hoy el banquete organizado en honor de los militares que han formado los equipos que tomaron parte en el concurso hípico.

Asistieron los embajadores

de Portugal y Chile, los generales Cavalcanti, Losada, marqués de Davalillo, Saro y otros.

La comida fué verdaderamente cordial.

El Rey, después del banquete, conversó con los oficiales portugueses y chilenos, dedicándoles a todos ellos frases afectuosísimas.

El general Losada impuso al equipo de Chile la Cruz Militar blanca que se le tenía concedida.

Mejoría de Primo de Rivera

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, sigue mejorando de su enfermedad.

Para la estación de Sericicultura

El señor Vellando se posesionó en Barcelona de la finca que ha sido cedida por aquel Municipio con destino a la estación de Sericicultura.

Vuelco de un auto.---Suicidio de un estudiante

El estudiante don Mauricio Rosell, sin consentimiento de sus padres, sacó un automóvil para llevar a una prima y una amiga a dar un paseo a la sierra.

A pocos kilómetros de Madrid volcó el coche, resutando las dos señoritas heridas de pronóstico reservado.

Asustado el señor Rosell marchó a su domicilio, encerrándose en una habitación, donde se disparó un tiro en la cabeza, quedando en estado agónico.

Choque de automóviles

En la calle de Bordadores chocaron dos automóviles.

Ambos chóferes y cinco de los ocupantes recibieron heridas de consideración.

Un aniversario.---Visita al Cementerio

Con motivo de cumplirse hoy el aniversario de la muerte del señor García Quejido, numerosas representaciones de los elementos obreros acudieron al Cementerio civil, depositando coronas de flores.

De Marruecos

Madrid 12

Soldado fusilado

Telegrafian de Larache que ha sido fusilado el soldado indígena de aviación que fué condenado en consejo de guerra celebrado en el mes de Mayo.

En favor de Melilla

Dicen de Melilla que regresó a aquella plaza el presidente de la Junta Municipal don Cándido Lobera, el que ha llevado excelentes impresiones sobre la actitud del Gobierno en lo que respecta al desarrollo económico de aquella ciudad marroquí.

A esperar al señor Lobera acudieron millares de personas las que le recibieron dándole vivas, como así mismo a los generales Primo de Rivera y Sanjurjo.

TOROS

Madrid, 12.

La corrida de hoy

Con un lleno completo se celebró esta tarde la corrida de toros a beneficio de la Cruz Roja.

A la fiesta asistió la familia real.

Los astados de Perez Tabernero cumplieron.

El rejoneador Cañero quedó deslucido.

Chicuelo estuvo mal.

Cagancho detestable en uno y superior en otro.

Gitanillo de Triana valiente y muy adornado.

BOLSA

Madrid, 12

Cotizaciones

Deuda 4 % interior.	76'70
Id. 5 % amortizable.	95'50
Idem 4 % idem	85'40
Banco de España	590'00
Español de Crédito	000'00
Tabacalera	243'00
Londres a la vista	29'35
París a la vista	23'80
Dólar	6'03

UNA REUNION

Para nuestras próximas fiestas y feria

La reunión que anunciamos ha de celebrarse a celebrar, convocada por el teniente alcalde presidente de la Comisión de Festejos señor Sánchez Ulibarri, tuvo lugar anteanoche en el salón principal del Ayuntamiento.

Asistieron los representantes de todas las Sociedades y gremios y el gerente de la empresa de toros, presidiendo el señor Sánchez Ulibarri.

El objeto, como ya saben los lectores, era el tratar de la organización del programa de fiestas para el próximo mes de Agosto, y que todos de acuerdo se pudieran celebrar festejos de alguna importancia, contribuyendo con sus trabajos e iniciativas y ayuda en metálico, según la clase de industria o comercio que ejerzan.

En principio se acordó celebrar, entre otros festejos, una velada marítima, certamen de bandas de música provinciales, jinkama automovilista, verbena en el Parque de Alfonso XIII, Tiro Nacional con adjudicación de premios y una fiesta literaria provincial, organizada por la Diputación.

Esta última fiesta consistirá en un certamen literario sobre interés provincial y una sesión solemne en la que se adjudicarán diferentes premios. Presidirán señoritas que elegirán cada uno de los partidos judiciales, y de aquellas se elegirá Reina de la Fiesta. Además se pronunciarán discursos por señores que oportunamente serán publicados sus nombres.

El representante de la empresa de toros expuso que ya tenía organizadas las tres corridas que hace tiempo ofreció, siendo el cartel el siguiente: Primera tarde, Juan Belmonte, Rayito y Gitanillo de Triana; segunda, los célebres diestros Los Charros, con dos novilleros de los de más fama, y tercera, Relampaguito, Villalta, Chicuelo y Enrique Torres, o sea una corrida de ocho toros.

Arroz Integral Gasau

No tiene grano partido, es el de mayor tamaño, es el más blanco, no se gachea, y su cocura lo diferencian de los demás arroces.

NUEVA DIRECTIVA

Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno

Prueba evidente del progreso que la Semana Santa ha experimentado en Almería, es la Cofradía que en la iglesia del Real Convento de Santa Clara, ha quedado constituida en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno, cuya hermosa escultura, de un gran valor artístico, se conserva en dicho Monasterio.

Los cofrades que la constituyen han celebrado junta general re-

cientemente, eligiendo la siguiente junta directiva:

Director: don Pedro Martín Abad, organista de la Catedral.

Hermano Mayor, don Lorenzo Tamayo Orellana, comandante de Infantería y Secretario de la Junta de Clasificación.

Presidente: don Miguel Díaz Spotorno, Catedrático del Instituto.

Secretario: don Antonio Villapesa Quintana, médico.

Vicesecretario: don Lázaro Salas, sustituto del Registro de la Propiedad.

Contador: don Antonio García García, abogado.

Depositario: don Felipe Areal Herrera, Notario.

Albacea de cultos: don Manuel Blanco Ruiz, Director de la cárcel.

Consiliarios: don Antonio Abellán Gómez, médico; don Antonio Fernández Hidalgo, capitán de Ingenieros; don José Rodríguez Navarro, Ingeniero, y don José Roig Ballesteros, Ingeniero.

Dado los valiosos elementos que constituyen la directiva de la Cofradía citada, es de esperar que su gestión dará los frutos apetecidos.

El presente número ha sido visado por la censura

Agencia RULL

Centro de Negocios de ENRIQUE RULL RODRIGUEZ

Avenida de Pi y Margall, Palacio Comercial, núm. 7.—MADRID.

Representaciones, Seguros en general, Transportes, Gestión de asuntos de oficinas públicas, Reclamaciones a Ferrocarriles, etc.

Teléfono 19-462

DIRECCION (Postal: Apartado 611
(Telegráfica: RULL

De la Diputación

Sesión del pleno

A las doce y media de la mañana de ayer se reunió la Diputación provincial en sesión plenaria, para tratar de la concurrencia de Almería a la Exposición iberoamericana que se celebrará en Sevilla el año próximo.

Presidió el señor Madariaga y asistieron los señores Martínez Vázquez, Relaño, Lacal, Llorente, Sánchez Entrena, Martínez Carlón y Laynez.

Leída la convocatoria, el Presidente dió cuenta de la conferencia celebrada con su compañero el de la de Huelva, mostrándose interesado en que las Diputaciones de las provincias de Almería, Granada, Jaén y Huelva, concurren al Certamen de Sevilla, y que sería lamentable la no asistencia.

El señor Martínez Vázquez se ocupó extensamente de la concurrencia a la Exposición, pero hizo notar que el sacrificio que representa no está en relación con los ingresos que se obtienen en la provincia por el abandono en que ha vivido muchos años. Dijo que Almería es la más pobre de España, aunque su subsuelo esté dotado de grandes riquezas, y no cuenta con más industrias que una fábrica de tegidos, con algunos salazones y la fabricación de mosaicos. En cuanto a los artis-

tas, dijo que todos tuvieron que emigrar agobiados por el hambre, y al ocuparse del pintor Díaz Molina, agregó que casi no podía llamarse almeriense.

Ruega al pleno se medite antes de resolver sobre la concurrencia de Almería a la Exposición, pues tanto en la casa provincial como en la provincia falta mucho por hacer, y dice que no se opone a ello, pero que la falta de recursos le obliga a hablar así.

Terminó pidiendo que se solicite del ministro de Fomento la construcción del ferrocarril de Almería a Laujar para la explotación de los minerales y diese ocupación a la infinidad de braceros que permanecen inactivos.

Los señores Martínez Carlón y Llorente se mostraron conformes con las manifestaciones del vicepresidente.

El señor Madariaga creía que los sacrificios que habrán de hacerse no serían tan grandes para no concurrir Almería al Certamen, que sería ocasión para dar a conocer al mundo entero nuestras excelentes uvas y naranjas y los hermosos mármoles.

El señor Lacal expuso que era un problema complejo la Exposición de Sevilla, que aunque de carácter nacional, será un mal negocio para España y muy especialmente para Almería.

Pidió que se estudiara una fórmula para que Almería pueda construir un pabellón en Sevilla y presentar los productos del país, entendiéndose que el Estado debe satisfacer los gastos que ocasiona, unas 200.000 pesetas, pues ni la capital ni la provincia se encuentran en condiciones de hacer ningún desembolso, faltando por construir caminos vecinales urgentes como el del Alquíán a Cabo de Gata.

Pidió además que se faculte al Presidente para que gestione cerca del Comisario Regio de la Exposición las cantidades que sean necesarias para la construcción del pabellón, una vez conocido con lo que puedan contribuir los Ayuntamientos, y que el Comité de la Exposición señale el canon que deben satisfacer los que concurren con productos al Certamen.

El señor Madariaga, apesar de cuanto se hubo expuesto, se mostró optimista, entendiéndose que no sería preciso confeccionar ningún presupuesto extraordinario.

El señor Relaño hizo algunas aclaraciones, pues entendía que el plazo marcado para contestar era tan limitado que expiraba a fin de mes.

Se acordó que Almería concurre a la Exposición y que el Presidente marche a Sevilla y gestione del Comisario Regio lo necesario para la instalación.

También se designó una comisión gestora, integrada por los señores Madariaga, Martínez Vázquez, Sánchez Entrena y un representante de cada partido de la provincia, para recabar el mayor número de concurrentes a la Exposición.



Los mareos,
la debilidad,
el agotamiento,

la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y depauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

reune las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso

Más de 35 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

A la una y cuarto se levantó la sesión.

La Comisión permanente

A las cuatro y media de la tarde dió comienzo la sesión de la Comisión provincial permanente.

Presidió el señor Madariaga y asistieron los vocales señores Sanchez Entrena, Lacal, Martinez Vazquez, Laynez y Relafio.

Leida y aprobada el acta de la anterior se dió cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Licencia solicitada por el Secretario don Miguel Garcia Langle.

Concedida.

—Acta del concurso para adquisición de material quirúrgico.

Los señores Sanchez Entrena, Martinez Vazquez y Madariaga se ocuparon de las bases del concurso y del material quirúrgico adquirido, siendo rechazado el que no reuna las condiciones exigidas.

Se aprobó en esas condiciones la adjudicación del concurso.

—Real orden desestimando el recurso que interpuso don José Martinez Trevijano sobre nombramiento de empleado.

La Comisión quedó enterada.

—Oficio de la Comandancia general de Melilla, sobre el pago de la estancia del demente Juan Segura Madolell.

Se acordó transportarlo y que ingrese en el Manicomio.

—Oficio del Alcalde de Escúllar, sobre construcción de un camino.

Que pase al Ingeniero para que informe.

—Oficio del Alcalde de Oria, sobre construcción del camino de este pueblo a Chirivel.

El mismo acuerdo.

—Oficio del Alcalde de Oria, sobre construcción del camino de aquel término, por Partalooa.

Al Ingeniero.

—Oficio del oficial don José González Ruiz, solicitando un mes de licencia.

Concedido.

—Nómina del Tribunal de niños de Almería.

Aprobada.

—Escrito de la Superiora de los Ancianos de Huercal Overa, solicitando una subvención.

Se autorizó al Presidente para concederle el maximun de cantidad y que se tenga en cuenta para incluirla en los próximos presupuestos.

—Oficio de la Dirección general de Administración, sobre el fallo de la cuenta del año 1899-900.

Enterados.

—Oficio del Alcalde de Bédar, sobre inclusión en el plan general del camino de aquel pueblo.

Que pase al Ingeniero.

—Oficio del señor Juez de Instrucción del distrito de San Sebastián, trasladando un demente procesado al Manicomio.

Se acordó el ingreso como se solicita.

—Escrito de don José Morales Alarcón, solicitando se le abone la gratificación que se le tiene concedida para ampliar estudios de pintura.

Se acordó el abono de mil pe-

setas que se le hubo de conceder.

—Circular de la Delegación de Hacienda, sobre regulación de anticipos para caminos vecinales.

Quedó a estudio de la Corporación.

—Escrito del Apostolado de Senoras, solicitando una subvención.

Fué denegada.

—Recibo del doctor Pérez Cano, sobre tratamiento antirrábico.

Aprobado.

—Oficio del Alcalde de Tahal, sobre reparación de un camino.

Que informe el Ingeniero.

—Oficio del Alcalde de Lubrín, participando que ha comenzado el trabajo del camino de Chive a dicho pueblo.

Enterados y comunicarlo al Ingeniero.

—Oficio de la Diputación de Barcelona, sobre abono de estancia de un demente.

De conformidad.

—Expediente de apremio contra el Ayuntamiento de Tabernas.

Aprobado.

—Oficio de la Diputación de Cádiz, designando al señor diputado para la Exposición Iberoamericana.

Quedose enterado.

—Varias facturas por diferentes servicios.

Quedaron sobre la mesa las relaciones con los establecimientos de beneficencia del mes de Mayo.

—Distribución de fondos para el mes actual.

Aprobada.

—Escrito de don Adolfo Cano Plaza, solicitando le sean reconocidos los ejercicios hechos como aprobado en las oposiciones para Ayudante de Vías y Obras.

El señor Martinez Vazquez enalteció los ejercicios realizados por el señor Cano Plaza, lamentando que no existiera plaza para darle ocupación, y pidió se le reconociera lo que solicita.

El Presidente habló también del asunto y se mostró conforme,

y cuando aumente el trabajo darle ocupación como ayudante.

El señor Lacal no se mostró conforme con las anteriores manifestaciones.

El señor Sanchez Entrena habló también en favor de la competencia del señor Cano, y como caso excepcional debe accederse a lo que solicita, porque podia darse el caso de que la segunda plaza de ayudante la ocupara otro que no fuera de Almería.

Después de varias aclaraciones del señor Lacal, quedó sobre la mesa para su estudio.

—Oficio del Inspector provincial de Sanidad, sobre adquisición de instrumental para el Instituto de Higiene.

Se acordó comunicarle que envíe relación de lo que necesita y presupuesto aproximado.

—Oficio del médico decano, sobre si se cobran honorarios en la sala de distinguidos del nuevo pabellón del Hospital.

Quedó sobre la mesa para su estudio.

El señor Sanchez Entrena solicitó que se hagan varias reformas en el hospital, y que sea trasladada inmediatamente una enferma de lepra que se encuentra en malas condiciones en un departamento del establecimiento.

El señor Madariaga se ocupó de la provisión de la plaza de arquitecto y del empréstito de cinco millones con el Banco de Crédito Local al 5 por 100 de interés, con cuyo empréstito, aparte del de la mancomunidad para caminos vecinales, se podrian ejecutar varias obras importantísimas como un asilo para niños, un hospital decoroso, un sanatorio, etc.

El señor Lacal habló sobre la necesidad de establecer un sanatorio en la parte más alta de la provincia de Almería para la cu-

ración de enfermos de tuberculosis.

El señor Martinez Vazquez se mostró conforme con las anteriores manifestaciones, pues en los hospitales donde los enfermos van buscando curación, encuentran el agotamiento por falta de oxígeno y del sol.

El señor Sanchez Entrena se ocupó de la finca adquirida recientemente para el establecimiento de la estación de Fitopatología, acordándose extender seguidamente la escritura.

Se acordó designar un arquitecto interino para que dirija las obras que se ejecutan y que se anuncie seguidamente un concurso para la provisión de la plaza.

El señor Madariaga dió cuenta de las gestiones realizadas con el ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce sobre la repoblación forestal.

Se habló extensamente de este importante acto y se levantó la sesión.

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 11:

Circular del Gobernador civil ordenando a los Alcaldes de esta provincia remitan una relación nominal de los soldados y clases licenciados que hayan prestado servicio en Marruecos.

—Registro minero solicitado por don Francisco Martinez Ruiz, de 20 pertenencias de hierro, con el nombre de «Paquita Segunda», en término de Alhama de Almería.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Gérgal y Ugijar.

—Edicto del Ayuntamiento de Santander.

—Conclusión de la relación de licencias de caza y uso de armas, expedidas en este Gobierno civil durante el mes de Marzo último.

—Sigue la relación de mozos inscriptos en este Trozo marítimo.

NEUMATICOS GOODYEAR
GRAN STOCK
 Semi macizos 30 por 5 especiales para camionetas
CHEVROLET
Exposición Romay
 BULEVAR, 56, (al lado del Casino)
 ALMERIA

MOTORES-BOMBAS
 INSTALACIONES COMPLETAS DE RIEGOS
COMPANIA HERRERA. -- MADRID
 INFORMES EN ALMERIA
JOSÉ RAMIREZ BRETONES, Santa Rita. 20

ELIXIR ESTOMACAL
 de SAIZ DE CARLOS
 Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del
ESTÓMAGO e INTESTINOS
 VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Escriba la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

Lea usted "La Crónica Meridional"

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 2

Buena acción

El chofer Mariano Marcos se encontró en un taxi una cartera que contenía varios documentos y la cantidad de 20.000 pesetas.

Seguidamente se dirigió a la Dirección del Tráfico donde hizo entrega de la cartera.

Descubrimiento de una lápida

Mañana, en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, tendrá lugar con gran solemnidad el acto de descubrir la lápida colocada para perpetuar el nombre del ministro de la Gobernación general Martínez Aedo por los inmensos beneficios que le otorgó.

Baile en Palacio.--Numerosos invitados

A las diez de la noche comenzó en Palacio el baile en honor de la infanta doña Cristina.

A la fiesta concurrió todo el Gobierno y numerosas personalidades.

Inmenso gentío situado en la plaza de Oriente presenció la llegada de los invitados.

El baile se prolongó hasta después de media noche.

Para asistir a un Congreso

En breve marchará una comisión de la Asamblea, presidida por el señor Prast, para asistir al Congreso de unión interparlamentaria que se celebrará en Londres.

Sobre la zona de Tangier

El cargo que le ha sido concedido a Italia en la administración de la zona de Tangier, será superfluo y le orinará grandes gastos.

Los restantes puestos le serán tan necesarios como útiles.

Propósito impugnado

El diario conservador «La Epoca», impugna el propósito del Gobierno de cometer la re-

forma constitucional a un plebiscito, toda vez que el problema fundamental lo constituye la ausencia de ciudadanía.

De aviación

Madrid, 12

Pormenores del vuelo a Jerusalem

El capitán Roa ha referido algunos de los pormenores sobre el vuelo que ha realizado a Jerusalem con el comandante Riaño.

Dice que al principio en Andalucía tuvieron tiempos malos pero el resto del viaje resultó bueno.

En la etapa de Bengassi a Alejandria, que es de mil kilómetros, les favoreció el viento de cola, salvando en cinco horas los mil kilómetros.

En Jerusalem se detuvieron dos días por no existir aerodromo, pues solamente hay un campo de socorro.

Añadió el señor Roa que visitaron los lugares en donde recuerdan la Pasión de Cristo, saludándoles los peregrinos catalanes, los que les entregaron ramos de flores.

En Palestina se encontraron con los peregrinos que iban presididos por el Obispo de Madrid.

Por último, dijo el capitán Roa que al regresar encontró el tiempo malísimo, con vientos contrarios, pero que apesar de esto no alteró las etapas previstas.

Detalles del vuelo del «Jesús del Gran Poder»

Se ha recibido un radiograma dirigido por el capitán Jimenez, dando también pormenores sobre el vuelo del «Jesús del Gran Poder».

Dice que en las primeras horas el aparato fué azotado por una ráfaga de viento y que el vaiven le rompió la palanca, el mando auxiliar y las botellas-terminos.

En el Asia Menor bordearon

una dura tempestad y finalmente tropezaron con otra tormenta de arena, pensando por ello regresar a Bagdad, pero continuaron hasta Bassora, y no pudiendo llegar a este punto se vieron obligados a aterrizar en un pueblo rodeado de grandes despoblados.

Añadió que volaron justamente 28 horas, pasando el «Jesús del Gran Poder» sobre Vicenza, Sicilia, Sur de Italia y Atenas, penetrando en el Asia Menor.

Dijo también que los aviadores dirigieron un radio a la casa constructora del «Jesús del Gran Poder» anunciando repetir el vuelo en el mismo avión.

De Provincias

Madrid, 12

El infante don Fernando

Dicen de Oviedo que llegó a aquella capital el infante don Fernando.

Este visitó la fábrica de armas y el Santuario de Covadonga.

Detención de dos ladrones

En Barcelona han sido detenidos dos individuos que pertenecían a la banda de ladrones de trenes.

En sus domicilios les fueron encontradas grandes cantidades de ropas procedentes de los robos cometidos.

Accidentes.--Varios heridos graves

En Granollers, debido a haber volcado un automovil, cuatro de los ocupantes recibieron heridas graves.

También se registró otro accidente. Por exceso de velocidad volcó una moto con sidecar, resultando dos heridos gravísimos.

Hidroavión a El Ferrol

Participan de El Ferrol que el vapor «España» llevará un hidroavión naval, el que quedará en el arsenal para colaborar a las pruebas del cable piloto

instalado en el Ministerio de Fomento.

El vecindario de Velliza, amotinado

Comunican de Valladolid que en Velliza fueron detenidos cuatro mozos por orden del alcalde.

Al tener conocimiento de la detención el vecindario, se amotinó, siendo preciso ponerlos en libertad.

A poco acudió personalmente el Gobernador y la Guardia civil, siendo detenidos los cuatro mozos.

El Gobernador desde el balcón del Ayuntamiento dirigió la palabra al pueblo, ofreciendo hacer justicia.

Los detenidos fueron conducidos a la cárcel de Tordesillas mientras se realiza la información abierta.

Siguen los accidentes

En Orense volcó un automovil resultando heridos levemente el Lectoral de la Catedral don Juan Labayen, el beneficiado don Manuel Baltar, el canónigo señor Rodríguez Legiama, el procurador don Modesto Vazquez y tres señoritas.

También dicen de Burgos que en la carretera de Soria debido al vuelco de una camioneta se registraron tres viajeros heridos.

Inquietud en los armadores

Participan de Vigo que reina gran inquietud entre los armadores de buques por los propósitos que se tienen de obligarseles a consumir carbon asturiano.

Telegrafiaron al Gobierno comunicándole los perjuicios que se les irrogan.

Transfusión de sangre

Dicen de Huesca que el capitán de Infantería don Rafael Fernandez facilitó su sangre para la transfusión a una muchacha que se encontraba gravemente enferma.

Este número ha sido visado por la censura

Del Extranjero

Madrid 12

Viaje de los Reyes de Bélgica

Cablegrafian de Santa Cruz de Tenerife haber desembarcado en aquel puerto los Reyes de Bélgica.

Estos se dirigieron a Agua Mansa, cercanías de Teide, que tiene 2.000 metros de altura, desde donde contemplaron las bellezas y panorama de Orotova.

En aquella villa almorzaron y una comision de señoras ofreció a la Reina un ramo de flores, el que aceptó dando las gracias.

El Rey Alberto recorrió a pie las calles de Santa Cruz de Tenerife, siendo por todas partes aclamadisimo.

Tambien visitaron los Reyes belgas el Jardín Botánico, la Catedral, el Palacio Episcopal y la ciudad de Las Lagunas.

Fallecimiento

Ha fallecido en Lisboa el conde don Fernando Serpa Pimentel, antiguo ayudante de campo de los Reyes de Portugal don Carlos y don Manuel.

Del Ayuntamiento

Orden del día

Asuntos de que se dará cuenta en la sesión que esta tarde celebre la Comisión permanente del Ayuntamiento:

—Escrito de don Luis Fernández Sánchez, solicitando se le declare vecino de esta capital.

—Escrito del alcalde pedáneo del Alquián, solicitando la subvención de 200 pesetas para las fiestas en honor de la Virgen del Carmen, Patrona de la barriada.

—Moción de la Comisión de Festejos relativa a la celebración de las fiestas de Agosto próximo.

—Informes de la Comisión de Ornato.

—Factura de E. Ferrera y Hermano, de 53'30 pesetas, por efectos para el Parque de incendios.

—Idem idem, de 77 pesetas, por idem para el evacuatorio de la Puerta de Purchena.

—Idem idem, de 59'50 pesetas, por idem para el Laboratorio municipal.

—Idem idem, de 61 pesetas, por idem para el Archivo de la Depositaria.

—Idem de don Andrés Vizcaino, de 66 pesetas, por veinte y dos extracciones dentarias.

—Idem de la Viuda e Hijos de T. Terriza, de 79'15 pesetas, por cera para la procesión del Santísimo Corpus Christi.

—Cuenta de don José del Aguila, de 65'75 pesetas, por trabajos

efectuados en el Cementerio Civil.

—Idem idem, de 107'50 pesetas, por idem en el Cementerio de San José.

—Escrito de don Miguel Navarros, ofreciendo gratuitamente baños de mar templados y desayuno a los pobres.

—Presupuesto para construcción de una alcantarilla en la calle de Jaut.

—Expediente sobre instalación de una cámara frigorífica en la calle de Aguilar Martell, a instancia de don Esteban Jiménez García.

—Informes de la Comisión de Hacienda en expediente promovido por don Manuel García Baeza, sobre declaración de derechos pasivos.

—Acta de concurso celebrado el día 11 del actual para la designación de gestor de los arbitrios sobre mesas y casetas del mercado, alhóndiga, venta del verde y uso voluntario de pesas y medidas.

—Altas y bajas en el padrón de arbitrios sobre aguas.

—Invitación al Excmo. Ayuntamiento para que se digne como en años anteriores, asistir a la procesión del Sagrado Corazón de Jesús, el domingo próximo.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por no haber comparecido el procesado, se suspendió ayer mañana en la Sala primera, el juicio señalado de causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por un delito de estafa.

Vista concluida

En la Sala segunda se celebró ayer un juicio de causa seguida en el juzgado de Velez Rubio, por el delito de alzamiento de bienes, quedando concluso para sentencia.

A cadena perpétua

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 59 de 1927, del juzgado de Berja, conde-

nando al procesado Mariano Ortega Bogas, como autor del delito de asesinato en la persona de José Vargas Rodríguez, a la pena de cadena perpétua, indemnización de 10.000 pesetas a los herederos del interfecto y pago de costas.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Ninguna.

Sección segunda.—Vista de causa número 13 de 1928, del Juzgado de Velez Rubio, contra Pedro Diaz Perez, sobre tenencia de armas.—Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Rafael Pino

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones ginecológicas. Esposillos nacionales y extranjeros. Agua mineral. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio camerado y escondites.
REAL NÚM. 15.—ALMERÍA

GACETILLAS

No hay concierto

Por tener que asistir esta noche la banda municipal a la función de gala organizada en el Salon Hesperia en honor del Ilustrísimo señor Comisario Regio de la Seda, el concierto que habia anunciado en el Bulevar con motivo de la octava del Corpus, ha sido suspendido.

Un concurso

En el Ayuntamiento se celebrará esta mañana un concurso para adjudicar la construcción de una serie de nichos de adultos en el Cementerio de San José.

Se vende

una Fábrica de pastas con toda su maquinaria y enseres, todo casi nuevo, o se admitiría socio que aporte capital para desenvolver picho negocio. Razón, Calero 1, drincipal, Almeria.

Notificaciones mineras

Se ha señalado por esta Jefatura de minas, la cantidad de 3.911 pesetas para el pago de terrenos que le han sido expropiados forzosamente a don Rafael Salinas para las obras de explotación de la mina «California» y otras, del término de Baeza.

—Se le notifica a don Manuel Fernandez de Córdoba que en el expediente de denuncia incoado a don Manuel Salazar Nieto, sobre trabajos efectuados en las minas «Torre Alta» y «Buena Fé» en el plazo de ocho días consigne el depósito correspondiente.

Una campaña

Se ha reunido la directiva de la Liga de Protección a la Industria y Agricultura nacionales en su centro de Barcelona, Paseo de San Juan 154, principal, (Block Intercontinental) y ha tomado el acuerdo no solo de adherirse a las campañas en pro de la industria nacional para defenderse de la avalancha extranjera, si no de reemprender la campaña empezada el año pasado con orientaciones de verdadera efectividad.

Exministro

Anoche llegó en el expreso procedente de Granada, el exministro de Instrucción pública don Natalio Rivas.

Solicitud de subvención

Ha solicitado del Ayuntamiento don Fernando Bosch Aliaga, se le conceda una subvención para editar en las fiestas del próximo mes de Agosto la revista «Almería Gráfica».

Una licencia

Le ha sido concedido un mes de licencia al Agente del Cuerpo de Vigilancia en esta capital, nuestro amigo don José Fresneda García.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Vicente Tamayo Navarro, haber sido insultado y apaleado por José Llorca.

Reclamaciones

Han reclamado contra el padrón de cédulas personales, don Fernando García del Pino, don Diego García Gil, don José Escamilla Esteban, don Francisco Saez Martínez y otros.

Agua para riegos

La Sociedad explotadora del pozo «Arturo», de cuya bendición e inauguración dimos cuenta hace unos días, ha comenzado a surtir de agua para los riegos a las fincas enclavadas en las alturas de Almería y a las huertas de la parte baja de la población.

Este agua ha sido recibida con entusiasmo indescriptible por todos los regantes del cauce de San Indalecio, que ven con ella aseguradas sus cosechas.

El motor viene funcionando desde el viernes último durante el día y la noche.

Lea usted

“La Crónica Meridional”



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidos en ultramaños y confiteías



Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Julio, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor, para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los pasajeros de primera clase. Complemento de plaza 75 por plaza y por día. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New York, saldrá del puerto de Málaga el día 7 de Julio el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Junio el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica en la calle del General Servus, 2. bajo

Recomendado a los señores médicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

ya es decir que es el más de los antisépticos

Es un auxiliar poderoso para conservar, por ser el mejor depurativo y refrescante de la sangre.

Evita y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc.

Exija siempre la marca "Girolamo".

De venta en todas partes.

Agentes en España J. URIACH y C. S. A. Bruch, 49-Barcelona

Anúnciese en este diario, decano de la prensa almeriense y el de mayor circulación

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRINCIPE, 10

NATEL

Alimento para niños

Adoptado en la Inclusa y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.

por sus excelentes resultados

Laboratorios LLOPIS, Rosales 8 y 12.—MADRID.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, saururas, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacéutico "El Globo", Tetuán, 20

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe, 9

La salud ante todo

JARABE GIROLAMO PAGLIANO

EN LIQUIDO, POLVOS, CACHETS

Es un auxiliar poderoso para conservarla, por ser el mejor depurativo y refrescante de la sangre.

Evita y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc.

Exija siempre la marca "Girolamo".

De venta en todas partes.

Agentes en España J. URIACH y C. S. A. Bruch, 49-Barcelona

Producción Química Hispano-LITZYNSKI S. A. Badalona



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo lo abarca NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC. Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes. Precio de cada número: 50 céntimos

Otras que se publican en esta segunda época:

Número	Titulo	Ptas.
1001-1002	José Ortega y Gasset. Notas.....	1
1003-1005	Santa Teresa.—Su vida. Tercer tomo.....	1,50
1006-1008	—Su vida. T. II.....	1,50
1009-1010	Shakespeare.—A buen fin no hay mal principio.....	1
1011-1013	E. Poe.—Aventuras de Arturo Gordon Pym.....	1,50
1014-1015	Goethe.—Anid de electivas. T. I.....	1
1016-1017	—Anid de electivas. Tomo II.....	1
1018-1019	Comde de Gobineau.—Renscimiento. T. I.....	1
1020-1021	—Renscimiento. T. II.....	1
1022-1023	—Renscimiento. T. III.....	1
1024-1025	—Renscimiento. T. IV.....	1
1026-1029	Héctor Malot.—Sin familia. T. I.....	2
1030-1033	—Sin familia. T. II.....	3
1034-1035	Calderón de la Barca.—La vida es sueño.....	1
1036-1037	Tiro de Molina.—Cigarrales de Toledo. T. I.....	1
1038-1040	—Cigarrales de Toledo. Tomo II.....	1,50
1041-1043	Lope de Vega.—La Dorotea. T. I.....	1,50
1044-1045	—La Dorotea. T. II.....	1
1046-1047	Manuel y Antonio Machado.—Julio y Valenciel o Desdichas de la fortuna.....	1

PIDA EL CATALOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO Suscribase por un trimestre (15 números), 6 ptas. EN SU LIBRERIA Y EN ESPASA-CALPE, S. A. ROSAS, 24. APARTADO 547 MADRID Imp. LA CRONICA MERIDIONAL ALMERIA